



灯会安保收到两封表扬信

男孩玩滑板摔伤求助 两名“保安哥哥”及时上前安慰包扎

在2025年“青岛之夏”艺术灯会现场担任安保工作的任杰和鲁华宝，执勤时做了一件在他们眼里“很平常”的事情，却让市民大受感动。“孩子调皮，玩滑板车时不小心摔倒在地，腿和胳膊擦伤了，多亏这两位同志及时给他消毒包扎。”7月30日，市民张女士告诉记者，她和儿子每人写了一封感谢信，送到中山公园。



鲁华宝(左)和任杰照顾受伤男孩。张女士供图

儿子踩翻滑板摔伤腿和胳膊

7月28日傍晚，市民张女士带着儿子去中山公园散步。儿子一路上踩着滑板，玩得很开心。两人从公园北面入口进入后，她让儿子别玩滑板，但儿子觉得人不多还是上了滑板滑行。没想到滑了一会儿眼前出现下坡，她赶紧让儿子下来，但已经来不及。“我当时吓得捂住了眼睛，就怕儿子摔倒。”她在电话里告诉记者，担心的事情发生了，儿子翻了几个跟头，重重摔倒在地，腿和胳膊都磕坏了，特别是腿部膝盖部位血淋淋一片。

张女士吓得慌了神，反应过来后，把儿子先安顿到路边，再跑到附近灯会入口寻找帮助。“正好一队灯会的安保人员准备上岗，我忙上前说明情况。”张女士介绍，一名安保人员听说后，一边安慰她一边打电话让同事带着急救药箱赶来。三分钟左右，一名戴着眼镜的小伙子提着药箱赶到，两人跑到孩子身边，一个托着药箱安慰着孩子，一个动手给儿子伤口消毒并包扎。

“看到这些安保人员，我心里一下子就有了底，看着他们为我儿子包扎，我心里特别感动，就趁他俩不注意的时候拍了一张照片，我想一定要好好表扬他们。”张女士说。

“我们早就买好了灯会的票，想找一个合适的时间和朋友们一起去看。”张女士介绍，因为家在公园附近，她和儿子经常到公园散步，早就知道灯会开幕的消息，“在大门口看到‘海的女儿’，感觉特别漂亮，樱花大道一路都有彩灯，和往常比起来太好看了。等孩子伤口好了，我就带他去看。”

说起和儿子两人分别写一封感谢信的初衷，张女士说，她是想让儿子知道人要有一颗感恩的心，受到他人帮助，一定要心存感激，表达出谢意。张女士儿子在信中写道：“我万分感谢两位保安哥哥，他们发扬了助人为乐的高尚品质。”

“做了自己应该做的事”

7月30日下午，记者在2025年“青岛之夏”艺术灯会会雪松路和樱花大道入口处，见到了张女士口中的两位安保人员——30岁的任杰和23岁的鲁华宝。

“孩子没事就好，我们只是做了自己应该做的事情。”面对记者，任杰和鲁华宝这样说。两人向记者介绍了当时的情景。“孩子很坚强，整个过程都没哭。”任杰说，两人仔细查看了孩子的伤势，确定只是皮外伤后也就放心了。看到孩子能走路，两人询问张女士还需不需要帮助，张女士说家就在附近一会儿就可以回去，两人才离开。

任杰和鲁华宝在回去的路上想到，还是应该让公园的巡逻车去送一送，就让同事开车去寻找张女士，但路上没有发现张女士和儿子的身影。

“我们快走出公园了，看见了巡逻车，还听到驾驶人员说‘没找到’，我想这就是来寻找我们的，但孩子自己能走，我也没去打招呼，但心里感觉暖暖的。”张女士在电话里告诉记者这一个细节。

中山公园秩序维护负责人张长庆告诉记者，两名安保人员反应迅速，及时帮助市民解决问题，赢得了市民表扬，他们心里也高兴。“其实这都是我们日常工作的一部分，中山公园里游客众多，有时候丢了包或者迷了路、走散了，都会过来求助，我们也是第一时间帮助他们解决问题。”

记者了解到，灯会开幕以后，市民和游客量大幅增加，中山公园维持秩序的工作人员更加忙碌，也更加注意在细节方面的服务。青岛市市级公园管理服务中心业务科科长仲兆凯介绍，为了让市民和游客获得更好的游园体验，公园的安保人员、保洁人员、绿化人员都要一人“身兼多职”，既要做好本职工作，又要当好安全员、讲解员、导游员，熟悉此次灯会情况，更好服务市民和游客。

青报全媒体/观海新闻/掌上青岛记者 魏铌邦

张女士拍下鲁华宝(左)和任杰照顾儿子的照片，附在感谢信里送给两人。 魏铌邦 摄



提示

购票指南

限定3万张的灯会早鸟票于7月12日在美团、抖音、携程、高德、快手等线上平台全面开售。其中，单人早鸟票为29.9元，另有双人票、家庭早鸟票等多种优惠价格。本次灯会学生票为30元。周一到周四的成人门票为40元，周五至周日和其他节假日的成人门票为50元。在票务方面，本次灯会还推出了一系列惠民举措：1.2米以下儿童、现役军人(凭军人证)和70岁以上老人免票入园；60岁至70岁老年人可购买敬老票，票价为30元。后续，举办方还将按期“解锁”更多优惠政策，回馈广大游客的支持与厚爱。

入园方式

无需携带本人身份证件，凭抖音团购二维码扫码即可入园。家庭票购票规则：若填写60岁以上老人或18岁以下未成年人的身份证件无法购买家庭票，请更换其他家庭成员身份证件号完成购票；其他票种(非家庭票)支持60岁以上老人及18岁以下未成年人身份证件号直接购买。

征集

邀你讲述灯会故事

曾经，一年一度的中山公园夏季灯会是最受市民欢迎的活动。你小时候参加过中山公园的夏季灯会吗？有没有老照片定格你和亲友的最美瞬间？你是否还保留着当年的票根？请拨打青岛早报新闻热线82888000，让我们一起寻找记忆。

本届灯会还征集了144幅岛城少年儿童创作的画作，经由彩灯匠人精工细作，变成了一盏盏绚烂的彩灯。在灯会上，你是否找到了你的绘画作品？你创作这幅画背后有什么样的故事？如果你或你的家人拍下与灯会绘画作品的合影，或者想讲述该绘画的创作故事，也请拨打青岛早报新闻热线82888000和我们联系，让更多人了解作品背后的创作灵感。

投稿邮箱 qdzb2013@126.com，投稿时邮件标题请注明“单位+姓名+作品名”，附作品链接、简介(100字内)、传播数据(需截图)、作者信息(姓名、联系方式)等。



《月阙云谣》灯组